III  Rechnen, 3 Rechengesetze und Rechenvorteile II

Trainingsblatt
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1
Vervollständige die Lücken

	a)
5 ∙ (4 + 7) = [image: image22.png]


 ∙ 4 + [image: image2.png]


 ∙ 7
	
	b)
8 ∙ (15 – 6) = 8 ∙ [image: image3.png]


 – 8 ∙ 6

	c)
12 ∙ (17 + 9) = 12 ∙ 17 + 12 ∙ [image: image4.png]



	
	d)
7 ∙ (21 – 13) = [image: image5.png]


 ∙ 21 – [image: image6.png]


 ∙ 13

	e)
2 ∙ 5 + 2 ∙ 7 = [image: image7.png]


 ∙ (5 + 7)
	
	f)
6 ∙ 4 + 6 ∙ 11 = 6 ∙ ( [image: image8.png]


 + [image: image9.png]


 )

	g)
6 ∙ (14 – 8) = [image: image10.png]


 ∙ [image: image11.png]


 – [image: image12.png]


 ∙ [image: image13.png]


 
	
	h)
9 ∙ 7 + 5 ∙ 7 = ( [image: image14.png]


 + [image: image15.png]


 ) ∙ [image: image16.png]





[image: image21.png]Klett



2
Berechne durch Ausmultiplizieren oder durch Ausrechnen der Klammer, sofern dies geschickter ist.

a)
18 ∙ (16 + 14) = 

b)
21 ∙ (100 + 10) = 

c)
(8 + 4) ∙ 12 = 

d)
4 ∙ (250 + 11) = 

3
Frau Köhler geht mit ihrer Klasse auf einen Ausflug. Für die Fahrt muss jeder der 19 Schülerinnen und Schüler 6 € bezahlen, der Eintritt ins Museum kostet 4 € pro Person.

a)
Stelle zwei verschiedene Rechenausdrücke auf, mit denen Frau Köhler die Gesamtkosten berechnen kann.

b)
Berechne, was der Ausflug kostet. 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


4
Kennzeichne die richtig umgeformten Rechenausdrücke mit einem „r“, die falsch umgeformten mit einem „f“. Markiere gegebenenfalls den Fehler und rechne richtig. 
a) 
6 ∙ (10 – 4)         [image: image17.png]



b)
5 ∙ 24 + 5         [image: image18.png]



c)
(12 – 8) ∙ 3         [image: image19.png]



d)
6 ∙ 3 + 6 ∙ 5 + 7 ∙ 6   [image: image20.png]




= 6 ∙ 10 – 4

= 5 ∙ (24 + 1)

= 12 ∙ 3 – 8 ∙ 3

= 6 ∙ (3 + 5 + 6) 

= 56 

= 125

= 12

= 84
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